

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ХІ ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

БОЛЬШОЙ ГОД

Мы переворачиваем последний листок календаря с чувством глубокого удовлетворения итогами года, ушедшего в прошлое. Он останется в нашей памяти, в летописях нашего героического времени, как год, богатый историческими событиями, большими делами и победами трудящихся СССР, как год, приблизивший наш советский народ и все передовое человечество к осуществлению заветной цели — построению коммунистического общества.

Даже в пору царизма настоящие революционеры, большевики, провожая год минувший и встречая грядущий год, были оптимистами, смотревшими бодро вперед, зажигавшими пролетариев верой и надеждой в светлое будущее. В рассказах старых батумских рабочих о товарище Сталине памятна встреча нового 1902 года в революционном подполье, во время которой оформлялась батумская искровская организация. Когда в окнах забрезжила утренняя заря, товарищ Сталин поднял бокал и сказал товарищам:

— Ну вот и рассвет. Скоро встанет солнце. Настанет время, это солнце будет сиять для нас.

Это время настало. Люди труда и борьбы свободно и радостно отмечают в стране Советов смену лет. Для советского человека каждый истекший год является полноценным годом. Советский человек отмечает его итоги, как хозяин, как распорядитель всех богатств страны. Он оценивает эти итоги трезво. Каждая цифра в нашей новой статистике проверяется нами с максимальной тщательностью и хозяйской придирчивостью. По хорошей советской традиции в праздник мы не только подсчитываем свои успехи, но и говорим о задачах, которые еще надо решить, о проблемах, стоящих на очереди.

Этот год, прошедший под знаком выполнения решений XVIII съезда партии, во многих отношениях был большим, плодотворным годом. Он ознаменован новыми блестящими победами в нашей экономике, хозяйстве, культуре. Советские люди по праву могут гордиться: они славно поработали в 1940 году!

Успехи, с которыми мы приходим к концу года, особенно весомы и зримы на фоне международной обстановки, на фоне второй империалистической войны, пожар которой полыхает над миром. Война наложила свою печать на мировую экономику, хозяйство, культуру, она обострила внутренние противоречия капиталистического строя. Дамоклов меч истории все грознее нависает над классом эксплуататоров. Итоги истекшего года для этого класса весьма безрадостны.

Наша страна последовательно проводит политику мира и нейтралитета и, пользуясь всеми

благами этого мира, всеми преимуществами невоюющей державы, планомерно и плодотворно осуществляет свои большие строительные и хозяйственные планы. Прошедший год отмечен ростом всех отраслей народного хозяйства СССР, ростом социалистической индустрии в городе и сельского хозяйства в деревне, ростом советского государства.

В своем докладе, посвященном 23-летию Великой Октябрьской социалистической революции, тов. М. И. Калинин привел цифры нашего роста. Он заявил, что даже по самому осторожному подсчету, промышленность вынче выполнит годовой план с приростом в 11 процентов по сравнению с 1939 г. Последние данные свидетельствуют о повышении количественных и качественных показателей в работе тяжелой промышленности. На решающих участках ее, — речь идет о черной и цветной металлургии, об угле, нефти, машиностроении, — достигнуты большие успехи. В строй советских предприятий вступила Угличская гидростанция мощностью в 110 тысяч киловатт, открывшая собой новую и интересную главу в истории Волги, и Чирчикская гидростанция, призванная помочь дальнейшему большому подъему социалистического земледелия в одной из союзных республик — в Узбекистане.

Перед промышленностью стоит задача — закрепить достигнутые позиции, пойти вперед, с первых же дней нового года, добиваясь неуклонного повышения всех показателей. Открывающаяся в феврале XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) укажет новые пути дальнейшего подъема нашей индустрии. Дело чести всех предприятий — прийти к конференции с новыми успехами и победами!

Хозяйственные успехи 1940 г. — результат самоотверженного труда рабочих, крестьян, советской интеллигенции. Мы с полным основанием можем говорить о пафосе социалистического труда в нашей стране. Отношение к труду стало критерием, нормой для оценки личности человека. Только в стране, где труд стал делом доблести, возможны такие примеры производственного героизма, как строительство Большого Ферганского канала имени Сталина, высокогорного тракта на Памире, дороги Ярославль — Рыбинск и многих других подобных сооружений. Только в стране, где труд стал делом чести, могут найти такую горячую поддержку масс законы, направленные на борьбу с нарушителями трудовой дисциплины на производстве, с бракоделами, с нарушителями технологической дисциплины и т. п. Советский народ нетерпимо относится к людям, позволяющим себе нечестное, недобросовестное отношение к тру-

довой обязанности советского гражданина.

И закон о борьбе с прогульщиками и летунами, и закон о борьбе с бракоделами, и требования укрепления технологической дисциплины, — все это направлено к повышению хозяйственной и военной мощи страны. Советские люди воспринимали все эти законы, как обязательные нормы своего поведения, как свои законы, продиктованные кровными интересами социалистической родины. Во имя этих интересов советские люди готовы пойти на необходимые жертвы, повышают требования к себе, стараются работать сегодня лучше и производительнее, чем вчера.

Со значительными успехами подходит к 1941 году советская наука. Подозителным фактом является стремление наших деятелей науки к установлению более тесной связи с жизнью, с интересами социалистического строительства. Наука и впредь должна еще активнее служить народу, служить делу социализма.

В истекшем году партия и правительство сделали многое для того, чтобы повысить военную мощь социалистического государства и мобилизационную готовность народа. В этих целях, по указанию ЦК ВКП(б), осуществляется перестройка дела обучения и воспитания личного состава Красной Армии и Военно-Морского Флота, уже давшая положительные результаты. В этих же целях придается большое значение военному воспитанию гражданского населения и в первую очередь молодежи.

Наши успехи во всех областях политики, хозяйства, экономики, обороны, культуры грандиозны. Этот год ознаменован такими историческими событиями, как принятие в великую советскую семью Литовской, Латвийской и Эстонской советских социалистических республик, как присоединение к СССР Бессарабии, насильно отторгнутой в свое время от нашей страны румынским королевством, как воссоединение народа Северной Буковины с родным ему по крови и духу народом Советской Украины, как образование Карело-Финской союзной республики. Границы нашей страны расширились на севере, на западе и на юге.

С чувством законной гордости обзораем мы сегодня путь, пройденный страной за 1940 год. Славный год! Он может быть с полным правом назван большим годом большой советской эпохи.

Вступая в новый, 1941 год, год еще более грандиозного размаха социалистического строительства, советский народ бодро и уверенно смотрит в свое будущее.

(Из передовой «Правды» за 31 декабря 1940 года.)

ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ XVIII ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б)

Хорошие итоги

30 декабря рабочие и служащие лесозаготовительного участка 26 стройтреста подвели итоги работы за IV квартал 1940 года.

План по заготовке деловой древесины лесозаготовок выполнил на 97,9 процента, по вывозке на 114,6 процента.

За три месяца лесозаготовительных работ заготовщик Н. Замыслов выработал 126,3 нормы, выполнив квартальное задание на 108 процентов. На 172 процента выполнил план заготовки лесоруб К. Косарев. В IV квартале он выработал 128,9 сезонных норм. Хорошо работал заготовщик И. Смирнов, выполнивший план на 159 процентов.

Передового места на лесозаготовке добился заготовщик М. Угодчиков, выработавший 136,2 сезонных норм, что составляет

182 процента к плану. На вывозке деловой древесины хороших показателей добились шоферы В. Михайлов, П. Томилов, Г. Тюрина. Их ежедневное выполнение заданий составляет 150 процентов.

Коллектив рабочих и служащих взял обязательство добиться лучших показателей в выполнении плана первого квартала 1941 года.

К открытию XVIII партийной конференции лесорубы обязались каждый заготовить сверх плана по 50 кубометров.

Конкретные обязательства взяли трелевщики и возчики. Рабочие трелевщики обязались стрелевать сверх плана по 120 кубометров, вывезти по 100 кубометров сверх плана — обязались возчики.

Ф. Новонилев.

Вызвали на соревнование артель «Труженик»

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих и работниц Красно-Баковской швейной артели «Производитель».

Коллектив артели взял обязательство — производственный план первого квартала 1941 года к 15 февраля выполнить на 80 процентов, повысить качество выпускаемой продукции.

Между работниками артели началось социалистическое соревнование за достижение высоких количественных и качественных показателей.

За успешное выполнение плана первого квартала коллектив швейной артели вызвал на социалистическое соревнование сапожную артель «Труженик».

Г. Ковшарев.

Обязательство рабочих формалинового завода

С радостью встретил коллектив Красно-Баковского формалинового завода весть о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции. На собрании рабочие и служащие завода обсудили сообщение Центрального Комитета ВКП(б) и решили включиться в социалистическое

соревнование в честь созыва XVIII партийной конференции. Они взяли обязательство к дню открытия ее выполнить полуторамесячную производственную программу первого квартала 1941 года.

Н. Драгунов.

На основе достигнутых успехов

Производственную программу 1940 года Красно-Баковская сапожная артель «Труженик» выполнила на 110 процентов.

Лучшие образцы в работе показывают мастера А. Комаров, А. Купоросов, И. Худин и ряд других, выполняющие нормы от 120 до 130 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции, коллектив артели взял обязательство — выполнить план первого квартала к 15 февраля на 80 процентов.

А. Чудновасов.

В артели имени Ворошилова

Усольцевская артель имени Ворошилова 1941 год встречает производственными победами.

Валовой продукции артель выработала на 511 735 рублей, товарной — на 453 100 рублей. Общий план 1940 года артелью выполнен на 104,2 процента.

Члены артели показали хо-

рошие образцы в выполнении норм по выработке веревки. М. Махова выполнила годовое задание на 231 процент, Е. Малышев — на 200 процентов, И. Маршаруев — на 202 процента, А. Глазова — на 180 процентов.

А. Юденцов.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР о награждении авиазавода № 1 орденом Ленина

За успешное выполнение задания Правительства по освоению в производстве новых образцов вооружения наградить авиазавод № 1 орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
31 декабря 1940 года.

Награждение работников авиазавода № 1

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 31 декабря 1940 года наградил орденами и медалями СССР за достижения в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большую группу работников авиазавода № 1.

Орденом Ленина награж-

дены три человека, орденом Трудового красного знамени—9 человек, орденом «Красной звезды»—8 человек и орденом «Знак почета»—19 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 24 человека и медалью «За трудовое отличие»—27 человек. (ТАСС).



Хорошо организована работа кассы взаимопомощи при колхозе имени Петровых (Прохладненский район, Кабардино-Балкарская АССР). Касса оказывает помощь заболевшим колхозникам, содержит на свои средства сирот, отправляет колхозников на курорты и т. д.

Председатель кассы взаимопомощи, коммунистка Е. А. Брыза проверяет школьные дневники детей, находящихся на издании кассы.

Фото И. Смоля

Фото ТАСС.

О ПАТРИОТИЗМЕ И ГЕРОИЗМЕ

Было это недавно, на московском металлургическом заводе «Серп и молот». На одной из печей произошла авария—огонь и раскаленный металл разрушили пролет печи. Чтобы ликвидировать серьезную аварию, надо было остановить печь на 16 часов, но остановить печь—значит потерять десятки тонн металла. А каждая тонна металла дорога государству. Обермастер печного участка Григорий Иванович Лавров крепко призадумался: как быть? Посоветовавшись с начальником цеха, с рабочими, он смело решил:

—Надо ремонтировать печь, не останавливая ее.

Люди взялись за работу. Огонь грозил опалить того, кто приблизится к печи. Рядовые советские рабочие: Матросов, Гусев, Демидов, Логунов и другие,—защитившись асбестовыми листами и обжав валики огнеупорной глиной, пошли в наступление на раскаленную, угрожающую обвалом печь. Настойчивость советских людей победила, печь была отремонтирована на ходу.

Это один из многих примеров проявления советскими людьми трудового героизма. «У нас ге-

роизм вошел в быт» (Жданов). В больших и маленьких фактах самоотверженного труда проявляется основное чувство, движущее советским человеком, его делами,—патриотизм, вдохновенная любовь к родине.

Советский патриотизм—это большое и яркое чувство—означает любовь к родине, гордость за прекрасное ее настоящее, за революционные традиции прошлого, уверенность в ее будущем, готовность защищать ее, не щадя ни своих сил, ни самой жизни.

Это великое чувство воспитали в советских гражданах большевики. В течение нескольких десятков лет партия Ленина—Сталина упорно и настойчиво воспитывала и воспитывает миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции в духе советского патриотизма. Любовь Ленина и Сталина к народу, их служение передовому человечеству и социалистическому отечеству трудящихся всего мира—вот что всегда вдохновляло советских патриотов. Работать, как Ленин и Сталин, быть мужественными и бесстрашными в борьбе с врагами, гореть в работе, настойчиво до-

биваться цели, не боясь никаких трудностей,—вот к чему стремится каждый советский патриот.

У нас построен социализм. Хозяин советской земли и всех ее богатств—народ. У нас нет эксплуатации человека человеком. Вот источник огромной любви советских людей к своей родине, новых отношений между людьми. Вот корни советского патриотизма и героизма.

Патриотизм—одно из самых благородных человеческих чувств. Еще в далеком прошлом это чувство подвигало народы на борьбу за свободу и независимость. Но буржуазия давно втоптала в грязь это чувство. Достаточно сказать, что «патриотами» называли себя в царской России черносотенцы, которые устраивали еврейские погромы, избивали рабочих, интеллигенцию.

Ленин на III съезде комсомола говорил, что старое общество было основано на таком принципе: либо ты грабьшь другого, либо другой грабит тебя; либо ты работаешь на другого, либо он—на тебя; либо ты рабовладелец, либо ты раб.

Психология, которую воспитывает капитализм,—это психология мелкого собственника. В нашей стране, где жизнь строится на основе законов Конституции

Прошлогодние уроки

Красно-Баковская контора заготовок имеет задачу обеспечить топливом школы и районные организации. В прошлом году заготовок с выполнением возложенного на него задания не справился. Он должен был заготовить 36 тысяч кубометров (в том числе 20 тысяч кубометров строевого леса) и вывезти 16 тысяч кубометров. А заготовлено дров 2451 кубометр—15 процентов к плану, строевого леса 4301 кубометр—21 процент и вывезено всего лишь 1420 кубометров—8,9 процента.

Возможности для выполнения этого задания имелись, райплан прикрепил достаточное количество колхозов, которые должны были выделить возчиков и заготовщиков. Со всеми колхозами имеются договоры. Беда, однако, в том, что руководители некоторых прикрепленных колхозов не выполняют договорных обязательств, не высылают рабочую силу. Работники заготовок работают нечетко, не руководят социалистическим соревнованием рабочих, не борются за повышение производительности труда. В этом главные причины срыва выполнения задания.

Сейчас широко развернулось соревнование трудящихся в честь XVIII партийной конференции. Но руководитель заготовок тов. Заякин, технический руководитель тов. Баранов и председатель месткома профсоюза тов. Шипкин все еще собираются созвать собрание, поставить вопрос о включении в соревнование, о взятии конкретных обязательств.

Насколько низка производительность, показывают следующие примеры. На заводском участке (начальник тов. Купоров) заготовщик Малышев вдвоем с женой в течение 14 дней заготовил 22 кубометра, заработав 32 рубля. При условии же стахановских методов, какими работают передовые лесорубы,

Малышевы могли бы заготовить 90 кубометров, при этом заработали бы до 900 рублей. Также низка производительность заготовщика Зарубина и многих других. Тов. Купорову надо пожелать, чтобы он побольше времени проводил в лесу, конкретнее занимался организацией труда лесорубов.

Начальник Перехватковского участка Перов отличается недисциплинированностью, игнорирует указания дирекции, заявляя, что он и сам много знает (за что получил строгий выговор). Это также мешает успешной работе, при подобном положении нет слаженности между руководителями.

Достоинна всемерного поощрения работа вавилихинских колхозников. Договор с заготовком они выполняют честно. Бригадир заготовщиков этого колхоза тов. Горяков со своим сыном в две недели заготовили 86 кубометров. Также хорошо работают все члены его бригады. Бригада одновременно с рубкой производит очистку и сжигание сучьев. Колхозники работают с приподнятым настроением и заявляют, что в честь XVIII партконференции доведут выработку с 3 до 5 кубометров в день. Безотказно работают также колхозники Заимкинской сельхозартели. Неплохо работают колхозники Кирюхинской сельхозартели. Но надо отметить, что председатель тов. Корешков часто отрывает выделенных на лесозаготовки лошадей на другие работы.

Совершенно по-иному относятся к выполнению договоров

руководители колхозов Чухломского Басов, Кочеватовского Смирнов, Наумовского Кекин, Якшарихинского Хрупов. Чухломский колхоз по договору обязан заготовить 3 150 кубометров, а не заготовил ни одного. Тов. Басов распустил колхозников на заработки. Смирнов, обязавшийся по договору заготовить 6 000 кубометров строевого леса, имеет одну ничем не оправданную отговорку: «нет людей» и также не заготовил ни кубометра. А когда требуют более решительно, он заявляет: не учите, я знаю, что делать. Из этого ясно видно, что Смирнов не намерен выполнять договор, а поэтому к таким, как Смирнов требуется принять решительные меры. О тов. Хруповой и Кекине можно лишь сказать, что они превыше всего считают свои, внутриколхозные интересы. Так они и рассуждают: сначала навозим всего вдвое для колхоза, а потом и на лесозаготовки. Выходит, по их рассуждениям, что школу или учреждение можно оставить совершенно без дров, и они не считают себя ответственными за это.

В соревнование на лесозаготовках в честь XVIII партийной конференции нужно включиться не только тем колхозникам, которые работают, но и тем, кто еще не начал работу. С честью выполнить договор, обеспечить лесом и дровами районные организации и школы!

С. Макаров.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Передовые колхозы нашей страны готовятся достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

Колхозы и МТС Коми АССР, вступив в соревнование имени XVIII партконференции, борются

за получение высокого урожая. К весеннему севу заготовлены семена, вывезено более миллиона вожов навоза, 30 тысяч тонн торфа. Успешно идет ремонт инвентаря. (ТАСС).

социализма, создается новая психология. Сталинская Конституция требует честно трудиться, блюсти дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития.

Советский патриотизм—это чувство коллективной взаимопомощи, товарищеской поддержки, сознание того, что отвечаешь за всех и все отвечают за тебя. Это чувство заставляет преодолевать любые трудности в мирное время, любые невзгоды на войне. Ведь сорокаградусные морозы не могли остановить наших бойцов на финском фронте, когда они творили свои чудесные подвиги!

Советский человек проявляет патриотизм не только в исключительной обстановке, но и в обычные советские будни. Нет такой работы в нашей стране, на которой нельзя было бы проявить подлинной любви к родине. Все профессии у нас в одинаковом почете, все они служат одной великой цели.

Можно быть пламенным советским патриотом, складывая стихи, создавая художественные произведения, воспитывающие новое поколение. Можно быть пламенным патриотом, сидя в научной лаборатории, плавя сталь, строя дома,—всюду можно влить в ра-

боту вдохновенное чувство патриотизма.

Не может быть для советского патриота большего удовлетворения, чем сделать для государства хорошую машину, отличную деталь, выпустить образцовую продукцию.

Герой Социалистического Труда, известный конструктор Яковлев говорит о тех чувствах, которые он переживает, когда у него не удается машина: «Неудачная конструкция—это беда, которая оттягивает выполнение задания, направленного на укрепление боевой мощи Красной Армии. Поэтому, когда у нас что-нибудь не ладится, мы места себе не находим, мысль об этом не оставляет ни днем, ни ночью».

Любовь советского человека к своему народу, к своей отчизне всегда слита с непоколебимой волей всемерно поднимать экономическую мощь, оборонное могущество нашей страны. В нынешней сложной, чреватой серьезными неожиданностями международной обстановке вся наша жизнь, все наши помыслы должны быть направлены к еще большему подъему обороноспособности Советской страны.

Б. Ильин.

Воспитание телят в первые дни их жизни

Решающим звеном в развитии общественного животноводства является правильное воспроизводство стада. Основным источником воспроизводства — молодняк. Практика передовиков животноводства — телятниц, доярок доказала возможность полного сохранения приплода. Несмотря на это, многие колхозы района все еще имеют позорные показатели по сохранению молодняка. К таким сельхозартелям относятся колхоз имени «Парижская коммуна», Красно-Баковского сельсовета, «Красное знамя», Зубилихинского сельсовета, имени Кагановича, Ядровского сельсовета, «Пролетарий» и имени Кагановича, Пестихинского сельсовета. Здесь потеряли в прошлом году на 50 и более процентов приплода телят.

Получение крепкого здорового молодняка и его выращивание требуют выполнения ряда мероприятий. К ним относятся: хорошая подготовка коров к отелу, правильное кормление, обеспеченность постоянными кадрами и теплыми, оборудованными помещениями. Нежизнеспособные, слабые телята рождаются от истощенных, неподготовленных коров к отелу. Таких телят воспитывать труднее. Большое значение имеет место отела коровы. За несколько дней до него коров следует переводить в родильные помещения. Необходимо во время отелов установить постоянные дежурства доярок-скотниц. Во избежание заражения инфекцией прием телят проводится с соблюдением гигиенических правил (обеззараживание пуповины, чистая подстилка). После рождения телят помещают в профилакторий — телятник.

Телята должны получать до-

статочное количество молока. Первое кормление теленка молозивом матери следует проводить через один—полтора часа после рождения. Молоком матери необходимо поить не менее 10—15 дней. После этого телята переводятся на молоко из общего удою. Кормят их в это время не менее трех раз в сутки, немедленно после дойки коров, согласно ехем, которые составляются на фермах на весь период (полтора-два месяца). Приучать к поеданию концентратов необходимо с 20—25 дневного возраста, давая 50—70 граммов в сутки. Скармливать концентраты лучше в сухом или слегка смоченном виде при небольших дачах молока и не дольше 2,5—3 месяцев. Лучшим первым концентрированным кормом считается сеяная овсянка. С двухмесячного возраста концентрированные корма надо задавать в виде смеси, состоящей из муки, жмыхов и отрубей.

Сено дается с 20-дневного возраста лучшего качества — злаковое и бобовое. Чистая кипяченая вода, температура которой равна температуре молока, дается с 21—30 дней, а сырая, вполне доброкачественная, при температуре 18—20 градусов дается с полутора—двух месяцев. Необходимо также давать телятам в рацион минеральную подкормку (поваренная соль, костяная мука и др.).

Условия текущего года дают возможность обеспечить молодняк необходимыми кормами. Каждый колхоз сейчас же, не дожидаясь массовых отелов, обязан проверить, все ли сделано для того, чтобы не было потеряно ни одной головы.

З. Киреева,
зоотехник райзо.

Навести порядок в торговле колхозной продукцией

В ряде колхозов производится продажа продуктов всех видов независимо от того, подлежат или нет они к реализации. Передки примеры продажи продуктов по цене, угодной лицу, продающему их. Совершенно выходят из поля зрения правлений колхозов контроль и учет подлежащей реализации колхозной продукции. Не выполняются такие требования, как выписывание накладной на продукты, подлежащие продаже, не указывается их количество и сорт, а также цена, по которой должна реализоваться продукция. И все это иногда делается без ведома общего собрания колхозников. Отсутствует накладная, указания качества и цены зачастую приводят к большому недоразумению и злоупотреблениям. Несколькими примерами: председателем ревизионной комиссии Ф. Смирновым и депутатом сельского Совета М. Чистяковым из Арефинского колхоза «Эконом» было продано в Воскресенске 72,4 килограмма шерсти. Они представили неверный отчет, где указали, что 50 килограммов продали по 100 рублей, а 22,4 килограмма по 90 рублей. Они уверяли правление, что шерсти не хватило на 400 рублей. Колхозники с негодованием отвергли их доводы. Тогда Смирнов и Чистяков написали заявления о списании хотя бы 170 рублей. Правлению Арефинского колхоза надо немедленно взыскать с растратчиков сумму 400 рублей. Честно поступил колхозник Уткинский колхоза И. Копусов, указавший правильную цену, по которой в этот же день продавал шерсть.

Аналогичное положение с продажей сена в Дуплихинском колхозе «Отходник». Здесь ежегодно продают его и ежегодно злоупотребляют при продаже. Председатель колхоза Румянцев не считается с мнением колхозников. Они решили продать сена 40 центне-

ров, Румянцев продает его в три раза больше и каждую куплю — продажу сопровождает пьянкой. Сено продается без весу, цена устанавливается самим Румянцевым. Бывший завхоз колхоза Е. Ходов вместе с Румянцевым, чувствуя слабость ревизионной комиссии и счетовода, уничтожили форменные ордера на отпуск проданного сена. Вместо этого писали свои счета уже на большую сумму якобы проданного сена. Разницу совместно с покупателями Корешковым (Кирюхино) и Г. Саморядовым (Медведиха) пропивали. Такой разницы в уплате в кассу колхоза и списанием по кассе Кирюхинского и Медведихинского колхозов обнаружено на сумму 222 рубля, в первом случае — 77 рублей, во втором — 145 рублей. Заведующие фермами, конюха этих двух колхозов купленное сено также принимали без весу.

В связи с укреплением экономики колхозов и колхозников размеры реализуемой колхозной продукции на рынке

все более увеличиваются. Всякая продажа продукции должна происходить с разрешения членов сельхозартели. В накладной нужно точно указать количество, сорт — качество и цену, по которой будет продаваться продукция. Без этих требований не может быть и речи о всякой торговле колхозной продукцией. Райвнторгу следует поставить дело так, чтобы ни один килограмм зерна, мяса, шерсти, масла и т. д., не оформленный накладной, к продаже на рынке допущен не был. Нужно также организовать взвешивание и определение продаваемой колхозной продукции на базаре.

Навести порядок в торговле колхозной продукцией. Райвнторгу, ревизионным комиссиям колхозов четко контролировать продажу ее.

В. Громов,

старший инструктор-организатор райзо.



На Всесоюзных заочных учетных курсах обучаются 90 счетоводов и председателей ревизионных комиссий колхозов Шахунского района (Горьковская область). На конференции заочников. Справа — консультант Ф. П. Канышев. Фото И. Сенатова. Фото ТАСС.

Александр Пархоменко

(К 20-летию со дня смерти)

3 января 1921 года погиб легендарный командир 14-й дивизии Первой Конной армии Александр Пархоменко. Преследуя банду Махно, дивизия вплотную подошла к расположению ее главных сил. Пархоменко на рассвете выехал вслед за своей разведкой в сопровождении начальника штаба дивизии Мурзина и других руководящих работников. Начдиву было важно как можно скорее собрать данные разведки о положении главных сил банды.

Но на пути махновцы организовали засаду. После короткого жестокого боя начдив и сопровождавшие его товарищи героически погибли. Дорого обошлась их смерть врагам. Узнав о гибели начдива, бойцы и командиры 14-й дивизии в тот же день настигли и окружили банду Махно, и она была разгромлена. Перестал существовать и этот бандитский оплот контрреволюции.

Жизнь Александра Пархоменко, по выражению тов. Ворошилова, — это прекрасная сказка.

Сын бедняка-крестьянина бывшей Екатеринославской губернии, он с 10 лет узнал тяжкий труд подростка. Батрачил, работал учеником на заводах и в 1904 году 19-летним юношей вступил в партию большевиков.

В 1905 году молодой большевик был уже организатором двух крупнейших забастовок на заводе Гартмана в Луганске. Вместе с тов. Ворошиловым он в это время готовил вооруженное восстание и был руководителем боевой рабочей дружины.

С тех пор жизнь Пархоменко проходила в глубоком подполье, в тюрьмах. Так продолжалось до 1912 года, когда ему удалось снова попасть на Луганский патронный завод, где он возобновил свою прежнюю революционную работу. Его арестовали и сдали в сол-

даты.

В первые же дни февральской революции 1917 года Пархоменко снова на гребне революционной волны. Он руководит Марьинским районом в Москве, организует Красную Гвардию в Луганске, возглавляет комиссию обороны Луганска. Во главе отряда красногвардейцев, уже после победы Великой Октябрьской социалистической революции, он очищает от белых Новочеркасск. Пархоменко становится ближайшим помощником тов. Ворошилова и вместе с ним руководит героическим походом рабочих отрядов к Царицыну.

В июле 1918 года Пархоменко был назначен особоуполномоченным реввоенсовета 10-й армии. Вместе с тов. Ворошиловым он участвовал в боях за Царицын.

Товарищ Сталин высоко ценил большевистскую энергию Пархоменко. Когда стало ясно, что аппарат Троцкого предательски разрушает дело снабжения царицынского фронта, когда в войсках стал ощущаться недостаток в боеприпасах и снаряжении, товарищ Сталин послал Пархоменко в

Москву с письмом к Ленину. При содействии Ленина Пархоменко несмотря на сопротивление троцкистских ставленников добыл оружие и патроны для Царицына.

Весной 1919 года Пархоменко разгромил войска изменника и предателя — атамана Григорьева — и освободил от них Екатеринослав. За это Пархоменко был награжден орденом Красного знамени.

Летом 1919 года Пархоменко участвовал в героической борьбе за освобождение Украины от банд Деникина, а осенью был вызван товарищем Сталиным в штаб Южного фронта и с тех пор навсегда связал свою жизнь с историей Первой Конной армии.

Весной 1920 года, когда началась война с белополяками, Пархоменко стал командиром 14-й дивизии конников.

Эта дивизия под руководством Александра Пархоменко покрыла себя неувядаемой славой. Она атаковала и взяла укрепленные позиции поляков у Самгородка, захватывала целые эшелоны продовольствия и снаряжения у белополяков (налет на станцию Бровки), ты-

сячи пленных.

В бою под Татаринкой мы вместе с Пархоменко участвовали в разгроме конницы польского генерала Карницкого. Пархоменко шел в атаку впереди своей дивизии. Он метко и неумолимо направил удар, грозой налетел на белополяков. Только жалкие остатки конницы Карницкого спаслись бегством.

Беззаветно преданный партии Ленина — Сталина, испытанный большевик, негибимый боец, Пархоменко был чутким и отзывчивым товарищем, прекрасным семьянином. Родина не забыла его семьи. Двое сыновей Пархоменко по примеру отца честно служат родине. Они стали соколами сталинской истребительной авиации.

Двадцать лет прошло со дня смерти замечательного большевика и командира Красной Армии Александра Пархоменко. Он погиб, избежав до этого тысячи смертей, тысячи ловушек врага. О нем можно сказать сталинскими словами: кровь, пролитая им, не пропадет даром.

Генерал-полковник

О. Городовиков.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро сообщает, что 31 декабря германскими самолетами, действовавшими в одиночку, удалось успешно бомбардировать с высоты 100 метров военный завод в графстве Эссекс. Были подвергнуты бомбардировке также важные в военном отношении объекты Лондона.

В ночь на первое января германская авиация бездействовала. Английская авиация, по све-

дениям агентства Рейтер, 31 декабря бомбардировала военные объекты в Германии, а также в Голландии и Бельгии. Бомбы были сброшены на промышленные предприятия Кельна, некоторые объекты Роттердама и доки Эймейдена.

В ночь на первое января английские военно-воздушные силы не предпринимали никаких операций. (ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи с улучшением погоды наступление греческих войск на фронтах в Албании стало развиваться более быстрыми темпами. В прибрежном районе севернее Химары греки захватили все укрепленные высоты. Итальянцы вынуждены были отступать и занять оборонительные позиции непосредственно у Валоны. Греческие части взяли в плен почти тысячу итальянцев, главным

образом альпийских стрелков.

В секторах Тепелене—Клисуры идут ожесточенные бои, в которых активное участие принимает артиллерия.

Агентство Рейтер сообщает о сильных сражениях на северном фронте в районе селения Лин. В ночь на первое января, стремясь ослабить натиск греческих войск, итальянцы предприняли в этом районе контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери. (ТАСС).

Война в Африке

Как сообщает агентство Рейтер, английская тяжелая артиллерия непрерывно обстреливает Бардаю. Все время происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. 20 тысяч итальянцев, находящихся в Бардае, по существу окружены, так как англичане полностью

контролируют побережье между Бардией и Тобруком.

Агентство сообщает, что в настоящее время производится подсчет трофеев. По далеко не полным данным, у итальянцев захвачено более 1000 грузовиков, 120 полевых орудий, 70 танков и 600 легких пулеметов. (ТАСС).

Таи и Французский Индо-Китай

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, на границе Таи и Французского Индо-Китая между 26 и 28 декабря произошли новые инциденты. Огряд мотоциклов войск Французского Индо-Китая отбил атаку войск Таи. Самолеты Таи совершили несколько налетов на населенные пункты в районе реки Меконг и сбросили листовки.

журналистских кругов, он высказал следующие соображения по последнему вопросу: за границей распространяются фантастические сведения об инцидентах, имевших место на границе Таи. Сообщают, например, о крупных сухопутных и морских боях. На самом деле, заявил Фланден, положение менее трагично. Сообщения от губернатора Индо-Китая не содержат подобных сведений. Происходящие же инциденты не угрожают превратиться в настоящую войну.

Фланден отметил также некоторые улучшения японо-французских отношений. (ТАСС).

Ответ Германии на речь Рузвельта

31 декабря представителям иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не явилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена, никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решение. Речь Рузвельта построена на

ложном заявлении о том, что Гитлер намерен установить господство над всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает тон Черчилля и высказывает сомнения в прочности союза между Германией и Италией. Но речь Рузвельта является не таким сильным аргументом, чтобы помешать падению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна. (ТАСС).

Английское министерство информации о потерях германской и английской авиации

Министерство информации Англии передает сообщение, в котором говорится, что английские истребители уничтожили в течение 1940 года 3090 неприятельских самолетов. Потери английской истребительной авиации в истекшем году определяются в 1050 самолетов. Более 400 не-

приятельских самолетов было уничтожено английскими зенитными батареями и аэростатами воздушного заграждения. Таким образом, указывается в сообщении, общее число уничтоженных в течение прошлого года неприятельских самолетов превышает 3500. (ТАСС).

Встреча
нового года
в Москве

Торжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах и на площадях ярко светили огни елок, всю ночь продолжалось веселье.

Свыше шести тысяч жителей Пролетарского района встречали новый год в Дворце культуры автозавода имени Сталина. Собрались рабочие и работники, инженеры, учащиеся ремесленного училища. В гости к рабочим приехали Герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской Дом пионеров наминал чудесный сказочный дворец. Прибывших туда учащихся приветливо встречал разряженный дед-Мороз, сверкающие Снегурочки. Залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумки и изобретательности проявила молодежь в оформлении бал-маскарада.

Большой могучий город жил праздничным весельем. Долго не прекращались танцы у елки на площади Свердлова. Неиссякаемым весельем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода имени Авиакима, в центральном доме Гражданского воздушного флота, во всех клубах и домах культуры столицы. (ТАСС).

Начались школьные
каникулы

Первого января во всех школах начались зимние каникулы.

Дети тульских оружейников встретились в этот день с Героем Социалистического труда Федором Васильевичем Токаревым. Свыше тысячи ребят, собравшихся в театре имени Максима Горького, задумчиво беседовали с замечательным конструктором стрелкового автоматического оружия. Среди присутствовавших много юных конструкторов и изобретателей. Они уже знакомы с Федором Васильевичем по письмам. Знаменитый оружейник получает сотни писем от тульских школьников. Ребята рассказывают в них о своих изобретениях, просят совета.

Товарищ Токарев увлекательно рассказал ребятам о своем детстве и о своей работе.

Начало каникул школьники Омска отметили большим праздником. На центральной площади города зажглись разноцветные огни праздничной елки. Сюда, на костюмированный карнавал, собралось около 12 тысяч школьников. Дети подолгу любовались огромным ледяным дедом-Морозом, белым медведем, моржами. У ворот, ведущих к елке, ребят встречали герои поэмы Пушкина «Руслан и Людмила». На площади бойко шла торговля в ледяных киосках. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Красно-Баковский РОНО созывает районное совещание учителей на 7 и 8 января. Открытие совещания состоится в 11 часов дня в здании Красно-Баковской НОШ. РОНО

Сыпной тиф и борьба с ним

Сыпной тиф—заразная болезнь, так как она вызывается действиями микробов, а не возникает сама по себе. Возбудитель данного заболевания точно не установлен. Существуют только предположения об особом тельце. Однако хорошо известно, что безветворное начало сыпного тифа гнездится в крови больного и передается здоровому человеку через вошь. Вот почему сыпной тиф еще называют вшивым.

Передача сыпного тифа происходит через укусы тифозных вшей или путем втирания содержимого раздавленной тифозной вши, что наблюдается при расчесах и царапинах на коже. Вошь, напившись крови у больного сыпным тифом, через некоторое время—4—8 дней получает способность передавать заболевание и становится тифозной вошью.

После укуса вши заболевание проявляется не сразу, а проходит определенный срок в 10—14 дней. В этот период происходит размножение заразного начала и носит название скрытого периода. Человек в этот момент, хотя и чувствует себя здоровым, но уже становится опасным для окружающих, источником заражения вшей, а через них и людей.

После скрытого периода начинают появляться первые признаки заболевания: перемогание, раздражительность, плохой сон, ломота в мышцах. Затем к ним присоединяются главные признаки—жар, мучительная головная боль, общая слабость.

Температура в первые дни заболевания достигает 40 градусов и держится в течение двух недель. Состояние больного тяжелое, бредовое, иногда доходящее до буйного. На четвертый день болезни на теле больного появляется сыпь в виде мелких пятен розового, то малинового цвета. По ней то и носит название сыпной

тиф. К 17—20 дню болезни температура приходит к норме, больной начинает поправляться, возвращается в сознание, появляется аппетит. Кроме описанных форм заболевания встречаются и такие, когда больные переносят заболевание на ногах, особенно нередко бывает у детей. Также бывают и тяжелые формы, кончающиеся смертью на 5—7 день.

При этом заболевании поражаются главным образом кровеносные сосуды, затем сердце. Поэтому причиной смерти нередко являются кровоизлияние в мозг, вызванное хрупкостью сосудов, и сердечная слабость.

Сыпной тиф относится к тяжелым заболеваниям и дает ряд осложнений (кроме указанных изменений со стороны сердечно-сосудистой системы), как воспаление легких, психозы, невриты, воспаление окологлазных желез, пролежни.

Чаще болеют люди в возрасте от 25 до 30 лет. Вторично заболевают редко.

Меры борьбы с сыпным тифом. Прежде всего нужно изолировать больного в больницу, чтобы он не являлся источником новых заражений. А также больной требует больничного ухода и лечения. Мероприятия должны быть направлены по борьбе со вшами, как передатчиками болезни. Родных, бывших в соприкосновении с больным, нужно направлять в санпропускник с прожариванием белья в особой камере или жарких печах, и последующей дезинфекцией.

Помимо этого необходимо вести повседневную культурно-просветительную работу среди населения и школ. Вести борьбу за чистоту, за санминимум, за борьбу с вшивостью, особенно в местах наибольшего скопления—общественных. А также внедрять элементы гигиены.

Е. Кузнецина,
врач.

Не откладывая
вывозку камня

Ряд колхозов Чемашихинского сельсовета активно работает на строительстве дорог. Лопатинский, Сквозниковский, Славниковский колхозы ежегодно выполняют план по вывозке камня. Сейчас эти колхозы организовали подвозку камня к трассе Красные-Баки—Ветлужская.

Однако некоторые сельхозартели безответственно относятся к выполнению плана дорожных работ. Черепанихинский колхоз «Пятилетка» имеет неотработку прошлых лет. Но, вместо того, чтобы часть тягловой си-

лы использовать на подвозке камня, лошади заняты на других работах. Правление колхоза не учитывает того, что за невыполнение плана трудового участия в дорожных работах с колхоза будут взысканы большие денежные средства.

Зимний период является лучшим для вывозки камня, поэтому к выполнению плана вывозки нужно приступить сейчас, не откладывая на летний период, когда тягловая сила будет занята на сельскохозяйственных работах.

П. Полянов.

Антисанитария

В Арефинском колхозе «Эконом» при мельнице имеется изба, в которой живет мельник И. Смирнов.

В этом же помещении останавливаются приезжие колхозники. Но избушка в антисанитарном состоянии.

В результате этого за последнее время на мельницу не

стали привозить рожь. Правлению колхоза необходимо проявить заботу и привести помещение в культурный вид.

Колхозник.

Ответственный редактор
Н. И. ЖОГОЛЕВ.